

# Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECEN, 1921

III. ÉVFOLYAM, 86. SZÁM.

VASÁRNAP, ÁPRILIS 17

**Előfizetési ár helyben és vidéken:**  
Egy hónapra 50.— K Félévre . . 220.— K  
Negyedévre 110.— K Egész évre 440.— K

**EGYES SZÁM ÁRA 2 KORONA.**  
Kapható az összes dohánytőzsdeknél és az utcai árusítóknál

**Szerkesztőség és kiadóhivatal.**  
Ferencz József-ut. 26., I. em. (passage)  
a városi bérházban.

## Az időváltozás.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Az időjárás olyan kérdés, amely ma mindenkit érdekel. Egy jó aratás nagyon előre vihetné ezt a szegény országot és ennek minden reménye most dől el. Állandóan borús az égbolt, amelyet nagy figyelemmel kísér most mindenki, de különösen a gazdember. Pénteken este már szemetelt is egy kis eső, de ez még ahhoz sem volt elég, hogy a nagy port elverje. Szombaton is hullott itt-ott néhány szem eső, de igazán meglehetően volna számolni.

Mondják, hogy Balmazújvároson, Vámospercsen lett volna eső és a Hortobágy is kapott egy kis esőt. Az igazi, kiadós, áldásos esőt még csak várjuk. Nagyon nehezen várjuk!

Budapest, április 16. Az ország egész területén némi időváltozás mutatkozik. Több helyen volt espadék és zivataros eső.

## 24 órás időszámítás a magyar vasutakon.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, április 16. A Berni menetrendi konferencia elhatározta a 24 órás időszámítás életbe léptetését amaz államok vasútjainál is, amelyeknél eddig még a régi időszámítás van használatban. A magyar kormány hozzájárult ehhez és intézkedett, hogy a 24 órás időszámítás a magyar vasutaknál és hajóknál is bevezetessék. Az új időszámítás június 1-én lép életbe.

## A tőzsde.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, április 16. A magánforgalomban egyes valuták árfolyama a következő volt: Dollár 260—265, márká 437—442, szokol 370—383, lei 440—446, líra 1260—1300.

Zürich, április 16. A nyitáskor a korona árfolyama 207 $\frac{1}{2}$  volt.

Zürich, április 16. A deviza-zárlat ez volt: Berlin 927 $\frac{1}{2}$ , Hollandia 200, New-York 578, London 2270, Paris 4120, Milano 27, Brüsszel 4275, Prága 805, Budapest 208, Zágráb 415, Bukarest 920, Wien 170.

**Csonka-Magyarország — nem országi**  
**Egész-Magyarország — mennyországi**

## A válság.

A kormányválság elmúlt és ennek a megállapítása viszonylagos nyugalmat ad. A kormányválság úgy múlt el, hogy a politikai pártok viszonya nem változott. A kormányt alakító pártok ma is ugyanazok, mint a — szerencsére — gyorsan lefolyt kormányválság előtt. Ugyanaz a kormányalakító egyes pártok személyi összetétele is. Hogy tehát a válság minden lényeges személyi, minden pártközi és annál inkább minden elvi alapu változások nélkül lefolyt, ez azt mutatja, hogy a válságnak nem volt semmi komolyabb tárgyi alapja. Kár volt tehát felidézni és a felidézéssel a politikát még hitelvesztettebbé tenni a természetes gondolkodáshoz, az egészséges mérlegeléshez közelebb álló nagy közönség előtt. Az új miniszterelnök kiváló, nagy egyénisége mindenesetre sokat igazít a válságozta karon.

A kormányválság felidézése mindig izgalommal jár. Izgalom pedig anélkül is több van, mint kellene. Nyugalomra, békére vágyik minden jóra való magyar lélek. Hála Istennek, az ilyen lelkek nagy többségben vannak csonka Magyarországon. És mind ilyenek a megszállott részekben, ahonnan valójában imádkoznak felénk, hogy térjünk példaadó fényességgel magunkhoz itt bent, mert ettől a magunkhoz-téréstől függ egyedül és kizárólag az integritás, vagyis a jelenleg egyedül jogosult magyar politika sikere.

A kormányválság tehát elmúlt. A politika hivatalos tényezői csinálták. Egy szűk kör a nagy egyetemben. Ilyen szűk körben nem is nehéz elintézni a válságot. A kiegyenlítés ilyen szűkebb körben könnyen mehet. Egy kis személyi változás megigazít mindent. A pártközi kiegyenlítés fényes olaját reá öntik a kis tengerre, aztán lecsendesül a kis tenger. Csak hogy ez a kis tenger csak tenger-öböl. A nagy óceán azért morajlik, kavargog.

Gyermeteg, szent kedély lehet csupán az, amelyik ne hallaná ezt a morajlást és ne látná a kavargást. Nevezzük inkább feszültségnek, mert hiszen a morajlás hangfogók vannak, a kavargást láthatatlanná teszi az öntégyelmezés, amit hathatósan segít a sokszertű mesterséges berendezkedés. A nagy, egész, a kedélyek nagy tengeré válságban van. A magyar közélet lázmérője nem azt mutatja, amit a kormány-

válság elintézése csak látszat szerint mutat. Mélyen fekvő, nagy, általános kérdések megoldatlanságában rejlik a baj oka. Tüneteket hiába tüntetünk el, ha a betegség okát nem tudjuk elhárítani. Mindenesetre politikai mesterfogás, ha a politika hivatásos tényezői fel tudnak szállani légi járműre a háborgó tenger vagy a rengő föld fölé. De a levegőben nem lehet sokáig maradni. Ujra csak le kell szállani a víz vagy a föld színére; ami pedig — fájdalom — nem nyugodt. És mihelyt leszállanak, megint csak hanyódkivetődik, dől és fennakad a jármű.

Amíg multak hanyortogatása, megbánt hibák feszegetése, haragvó indulatok szabadja, a kihasználás éber érdeke, mint négy oldalról támadó szél zaklatja a közöletet; addig mindig lesz válság és pedig mindig fokozódóbb, mindig veszedelmesebb. Ezt a válságot megszüntetni első kötelesség. Emberi kötelesség. Nemzeti kötelesség. A harag helyére békét kell ültetni, ami épít, sőt terem.

A nagy országos halál újjáteremtésből lesz élette újra. Az élet pedig szabadság. Nem fék nélküli szabadság, aminek az útját mindig csak romok jelezték a történelem folyamán, hanem olyan szabadság, amit a szeretet tart határok között; olyan szabadság, ami nagy erőket és tehetségeket buzdít, lelkesít vidám munkára, szakadatlan alkotásra.

És ez a szeretet olyan szépen és dicsőségesen következnek abból a keresztény és nemzeti alap-gondolatból, amely jelszóképpen napról-napra ismétlődve ott ragyog a forradalmak utáni magyar politika tengerre eresztett hajójának ormán. A szeretet világmegváltó ultra indított Jézus által. Hogy ne tudná tehát a világnak egy kis részét: Magyarországot megváltani? Mihelyt ezt az isteni lényegét urrá engedjük magunk felett, mihelyt ennek a gyönyörűséges igája realkalmazódik a most még széthuzó vállak izmaira; mindjárt meg lesz oldva a nagy válság, aminek óriási nagy hullámgyűrűje közepén egy-két kormányválság kiegyenlítése csak zugó hullámokra rádobott virág. Tetszetős, de maradó haszon nélkül való.

Nem pártpolitikára lenne szükség, hanem olyan politikára, amely felül áll ennek a lejárt névnek kétséges jelentőségén; felül min-

den osztály és felekezet szerint különböztetett részleges érdeken. Emberséges érzésre, kiengesztelődésre, békességre lenne szükség. Amíg ezeknek a fénye fel nem tetszik; addig sötétség lesz, válság lesz és benne tehetetlenségre bémítva minden alkotó erő.

Dr. Baltazár Dezső.

## Teleky Pál a Menekültügyi Hivatal vezetője.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, április 16. Bethlen István gróf miniszterelnökké lévén nem maradhat az Országos Menekültügyi Hivatal vezetője. Ez állásra Teleky Pál grófot fogják kinevezni.

## A Gazdasági Egyesület választmányi ülése.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Választmányi ülést tartott a Gazdasági Egyesület szombaton délután 4 órakor a Gazdakörben, Jóna István elnöke alatt. Az egyesület ügykörének kibővülése folytán megállapították az egyes tisztviselők munkakörét. — Targyalták a kecskeméti Gazdasági Egyesület átiratát az idei termés szabaddá tétele érdekében. Felhívja a debreczeni Egyesületet, hogy e tárgyban irjon fel a kormányhoz. A debreczeni Gazdasági Egyesület már régebben megtette a lépést. — Győrvidéki gazdák nemcsak a gabona, de a korpa, gypaju szabadforgalmát is kéri. Pártolólóg veszi tudomásul. Lovaregylet 8—10 mázsa zabot kér az idegenből ide a lóversenyre érkező versenylovak részére kedvezményes áron. — Az Egyesület felhívja tagjait, hogy tekintettel a lóversenynek az állattenyésztésre való jó hatására, kedvezményes áron adjanak zabot a Lovaregyletnek. Az OMGE átiratát teljes erejével támogatja, mely szerint felir a pézügyminiszterhez, hogy a hadikölcsön kamatait ne szállítsa le. A választmány felir a közlelmezési miniszterhez az Aruforgalmi azon intézkedése ellen, hogy a gazdák épen annyi szemes tengerit adjanak, mint amennyi csöves van kivette s kéri, hogy legfeljebb csak 55% legyen a beszolgáltatandó szemes tengeri.

A gazdasági bizottság kiegészítése. A polgármester a gazdasági bizottságba szakértőül Bakosi Ferenc és Kiss Lajos városi állatorvosokat nevezte ki.

**KÖZGAZDASÁG**

**Elismerés a hajdumegyei gazdáknak.** A most lezajlott budapesti országos tenyészállat kiállítás, amelyet Horihy Miklós kormányzó nyitott meg, hajdumegyei gazdálkodók is részt vettek pedig elismerésre méltó szép eredménnyel. A kiállításon méltó és nagy feltűnést keltettek Gábor József tiszacsegei birtokos kiállított fésűs kosai és anyabirkái, amelyeket a yuri a II. országos díjjal tüntetett ki. Ugyancsak feltűnést keltettek a **téglási bérgazdaság** sertései. A yuri a sertésenyésztés terén elért sikeres és szép eredményért a bérgazdaságnak elismerő oklevelet adott.

**Főlemelték a bortermelési adót.** A m. kir. pénzügyigazgatóság közli: A bortermelési adótele a hektoliterenként 84 K-ra emeltetik fel. Minden szőlőbirtokos bortermelő, saját házi és gazdasági szükségletének céljaira összes terméséből 8 hektoliter mustot vagy bort, hektoliterenként 14 K kedvezményes adótelel mellett használhat fel. Az 1921. évre április hó 7. napján a belföldön készletben levő bormennyiségek híként 70 K bortermelési pótdadó alá esnek. Nem esik bortermelési pótdadó alá: 1. Egyének, cégek és jogi személyek birtokában levő és összesen 1 hl-t meg nem haladó bormennyiség. A fél litert meg nem haladó mennyiségeket figyelmen kívül kell hagyni, a fél litert meghaladókat pedig 1 literre kell kikerekíteni. 2. A bortermelő birtokában levő az a bormennyiség, amely után a termelő az 1921. évi április hó 7. napjáig a bortermelési adót még meg nem fizette. Az 1921. évi VI. t. c. 6. § a értelmében bortermelési pótdadó alá eső borkészletek birtokosai készletüket megőrzési helyére illetékes pénzügyőri szakasznál két példányban a kitöltendő úrlapon az 1921. évi április hó 30. napjáig bejelenteni.

**Szénvásár.** Szombaton volt a szénvásár. Felhozatal nagy volt, az árak mégis nagyon magasak voltak. Lucerna 400—440 koronáért, a mezőszéna 500—560 koronáért kelt el mázsánként. Sok vétel történt, a vásár élénk volt.

A hadikölcsön kamatliábanak tervezett leszállítása ellen akció indul. Ebben az ügyben hétfőn délután 6 órakor itt is érkezik a Kereskedelmi Csarnokban.

**Országos vásár.** Szentesen a legközelebbi országos vásárt április 23., 24. és 25. napján tartják meg. A nem eladásra szánt állatok is csak szabályszerű marhallevéllel bocsájtatnak be az állatvásárba.

**Világnyelvek**  
ROSE nyelviskola,  
Széchenyi-utca 42.

**A hajduszoboszlói mártírok emléke.**

Április 24-én kegyeletes ünnepet ül Hajduszoboszló város közönsége. Ez alkalommal fogja ugyanis a vörös uralom alatt vértanu halált halt dr. Fekete László polgármester arcképét a városi képviselőtestület leleplezni, egyben kegyeletes megemlékezést fog tartani Körner Béla bankigazgató és Tokay József rendőrfogalmazó életüktől megfosztott mártírai felett.

**Szabad a vásár.** Erdélyből vett híradás szerint a községi jegyzők fizetését az oláh belügyminiszter beszüntette s megengedte nekik, hogy tetszésszerűen fizetésüket a néptől önkényesen hajtsák be.

**Kavarodás Gömbös Gyula államtitkársága miatt.**

Budapest, április 16. Azok a hullámok, amelyek Gömbös Gyula tervezett államtitkársága miatt tornyosultak, nem simultak el és veszélyeztetik a kormányalakulást. Este a miniszterek tanácskozására gyűltek össze ez ügyben.

*Különösen nagy az averzió a keresztény pártban Gömbös Gyula ellen.*

aki iránt nemcsak egyes frakciók, csoportok, vagy személyek viseltnek ellenszenvvel, de az egész párt. A pártnak ezt a magatartását nem sikerült leszerelni. A pártban megállapodás, hogy ha a miniszterelnök nem ejti el Gömbös Gyulát, nem támogatja a kormányt.

Délelőtt Bethlen István gróf miniszterelnököt felkereste Andrássy Gyula gróf, Vass József dr. és Hegyeshalmy Lajos s közölte a párt ultimátumszerű követelését Gömbös Gyula elejtése iránt. A miniszterelnök nem honorálta a követelést és kérte, hogy személyi

kérdésekkel ne borítsák föl a helyzetet.

*Kovács J. István sem fogadja el a kultuszállamtitkárságot, mert a dunamelléki református püspökségre ő a legkomolyabb jelölt.*

Valószínűen Petrichovich-Horváth Emil bárót nevezik ki erre az állásra.

Budapest, ápr. 16. Teleky Pál gróf miniszterelnök bucsuzása után megjelent a miniszterelnökségen Bethlen István gróf és fogadta a miniszterium tisztviselő karának tisztelgését.

Budapest, április 16. A keresztény párt Gömbös Gyula elejtésével kísérletezik továbbra is, noha Bethlen tegnap este kijelentette, hogy Gömbös Gyula államtitkári megbízatásától nem áll el. A keresztény párt a helyzet esélyes felborításával egy Andrássy-kabintre számít.

**Vágó-Wilheim szembesítése Friedrich Istvánnal.**

A Tisza gyilkosság bűnpörét 10 óra után nyitotta meg az elnök.

Szilassy Pál dr. ügyész emelkedett szószóra. Távol legyen tőle — mondta — hogy a tárgyalás menetét hátráltassa, de lehetetlen elhallgatni, hogy egyesek itt milyen cinizmussal viselkednek és beszélnek. Vakmerő valótlanság az az állítás, hogy Kovács vizsgálóbíró elmebajos volt. Igaz, hogy ideges volt s pillanatnyi elmezavarában öngyilkosságot követelt el, de azt mondan, hogy mint elmebajos ember vezette az ügyeket, cinizmus.

Polónyi Dezso dr. védő: Az ügyész ur tulment a határon. Minich Károly dr. egyetemi tanár, a törvényszék hites szakértője, más véleményen van, mint az ügyész ur, mert a szakértő igen is megállapította, hogy Kovács vizsgálóbíró tényleg elmebajos volt.

Következett ezután Vágó-Wilheim Jenő szembesítése Friedrich Istvánnal. Az elnök figyelmezteti Vágó-Wilheim Jenőnek fontosságára, mert Friedrich kijelentette, hogy ha ő a kérdéses időben Budapesten volt, akkor a vád megáll elleneben.

Vágó szembeszáll Friedrich Istvánnal, mindketten erősen, szigorúan egymás szemébe néznek s Vágó kijelenti: — Biztosan tudom, hogy Friedrich Istvánt október 30-án és 31-én az Astoriában láttam. Beszéltem is vele. Fekete zsáket és csikos nadrág volt rajta. Nem tévedek. — Nézetem szerint sem Friedrich, sem Fényes nem beszéltek a gyilkosságról.

Az elnök: Ön a vizsgálóbíró előtt szívesen vallott Friedrich István ellen. Vágó-Wilheim Jenő: Kérem elnök ur, két detektív jött értem s azt mondták, ők a Frónay-csoportból vannak. Énre úgy megjedtem, hogy sirtam. Elvittek magukkal. Sztrupka őrnagy és Ulain dr. halgattak ki. Ulain azt mondta, ne sokat beszéljek s valjakk rendszeren, ha nem akarok lekerülni a hetes szobába.

Az elnök: Mit értett ez alatt? Vágó-Wilheim Jenő: Tessék csak nyugodtan várni elnök ur, majd elmondom. Ulain kérdezett. Iszonyuan bánlak velem. Mikor kimentem, azt mondtam egyik társamnak: Na ez az Ulain engem megöl. Dobo bejött a szobába s levette a nadrágját s megmutatta a lábát,

amely be volt fászlizva s azt mondta, vigyázzak, ha úgy nem akarok járnai, mint ő. Itt isszonyuan bántak velem.

Az elnök: A haditörvényszék tárgyalása nyivános volt, ott elmondhatta volna az igazat. Ön borzasztó dolgokat mondott a vizsgálatnál Friedrichre. Dobo halálának oka is meg volt állapítva.

Vágó-Wilheim Jenő: Az elnök ur nem akar nekem hinni?

Az elnök: Majd az ítéletben meglátja, hogy mit hiszek.

Vágó-Wilheim Jenő folytatja vallomását, amelynek során sírni kezd. Közben azt mondja, hogy Hüttner a legsötétebb gazember a világon.

Az elnök rendreutasítja. Végül ártatlanságát hangoztatja. Az elnök itt szünetet rendelt el, amely után folytatták Vágó-Wilheim kihallgatását, aki elmondja, hogy egész vallomását Ulain Ferenc dr. csinálta. Ki is kérte, hogy őt egy civil ember halgassa ki, de erre Ulain azt mondta, hogy ne merjen vele így beszélni, mert neki megbízása van a kihallgatásra. Őt vallomására kényszerítették. Ő látta Doboét 40 fokos lázzal, látta sebeit. Visszaéltek Sztupka jószágával. Paksi detektív, Ulain és Hüttner mindenféle piszkos dologra rávettek.

Az elnök: Vigyázzon, mert ha itt megussza a dolgot, isszonyu rágalmaszai pereket fognak a nyakába akasztani.

Vágó-Wilheim Jenő: Három ember szeptarált engem: Lengyel Zoltán, Ulain Ferenc, Hüttner Sándor. Hüttner odajött a szobához és beleszólt a kémlelyukon:

— Nyomd a Pistát. Nyomd agyon.

Az elnök: Ki az a Pista?

Vágó-Wilheim Jenő: Friedrich István

Az elnök: Nem igaz, hogy október 29-én ott lett volna az Astoriában Kéri, Fényes és Friedrich?

Vádlott: Olyan nagy volt a zsufolt-ság, hogy mindenkit nem láthattam. De Friedrich ott volt.

Az elnök: Hogy meri mégis azt állítani, hogy Friedrich ott volt?

Vádlott: Mert őt láttam.

Az elnök néhány kérdés után a kihallgatást befejeztnek jelenti ki s a tárgyalást berekeszti. Hétfőn Hüttner Sándort hallgatják ki.

**A Bély grófok családi kriptáját kirabolták.**

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Kolozsvárról jelentik, hogy ismeretlen tettesek behatoltak a Bély család sírboltjába és fészitővással feltörték a kápolnaszerű sírboltot. A sírbolt 3 ko-

porsóját átkutatták, azonban munkájuk nem járhatott nagy eredménnyel, mert az utóbbi időben nem szokás a halottakkal ékszerket eltemetni. A család azonnal jelentést tett az oláh rendőrségen, persze nincs sok remény arra, hogy a tettes hurokra kerüljön,

**Böszörményi Pál halála.**

Debreczen város társadalmának ismert és tisztelt tagja Böszörményi Pál, városi törvényhatósági bizottsági tag kidőlt az élők sorából. Elhunyt a városszerte mély részvételt keltett s a Böszörményi, Vásáry-családot borította mély gyászba.

A halálózásról a mélyen sujtott család az alábbi gyászjelentést adta ki:

Mélyeség fájdalommal tudatjuk felejtethetlen drága jó férjem, testvérem, sógorunk, nagybátyánk és jó rokonunk **Böszörményi Pál** Debreczen sz. kir. városi törvényhatósági bizottsági tagja áldásos életének 69., boldog házasságának 11. évében, hosszas betegség után f. hó 16-án hajnali 1/4-kor bekövetkezett csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részét folyó április hó 18-án, hétfőn délután 3 órakor fogjuk Kőlcsey-utca 8. számú házunktól, a Nagytemplomban tartandó ima után, a Kossuth-utcai temetőben levő családi sírboltban végső nyugalomra helyezni. Debreczen, 1921. április 16-án. Áldás és béke poraira! Bánatos özvegye: özv. Böszörményi Pálné Vásáry Zsuzsánna. Testvére: Zsuzsánna özv. Varga Imréné. Unokaöccse és huga: Tóth Miklós és neje. Tóth Zsuzsika ludányi Bay Adámné férjével. Sógora: Nagy József gyermekeivel. Sógornője: özv. Vásáry Andrásné gyermekeivel. — Kiterjedt rokonságunk nevében is. A temetést Dankó temetkezési vállalat Kossuth-utca 6. sz. rendezi.

**Megszűnik a szombati vonatforgalom korlátozás**

A szombati vonatforgalom korlátozása április hó 23-án megszűnik, melyből folyólag

I. Debreczen—Budapest között:

Az 1720. érkezik Debreczenbe délután 3 óra 30 perckor, az 1722. érkezik Debreczenbe délután 9 óra 10 perckor, az 1723. indul Debreczenből reggel 6 órakor és az 1721. indul Debreczenből délelőtt 11 órakor, vasárnap kivételével naponként fog közlekedni.

II. Debreczen—Szolnok között:

Az 1759—587. indul Debreczenből délután 5 óra 47 perckor és az 552—1760. érkezik Debreczenbe délelőtt 8 óra 34 perckor naponta fog közlekedni.

III. Debreczen—Szerencs között:

Az 5022. indul Debreczenből reggel 4 óra 50 perckor és az 5023. érkezik Debreczenbe este 11 óra 10 perckor hétfő, kedd, csütörtök, péntek, szombaton fog közlekedni.

IV. Debreczen—Záhony között:

A 4720. indul Debreczenből délután 3 óra 50 perckor és a 4721. érkezik Debreczenbe délelőtt 10 órakor naponként fog közlekedni.

V. Debreczen—Nagykerék között:

A 4562. indul Debreczenből délelőtt 7 óra 47 perckor és az 4505. vonat érkezik Debreczenbe délután 9 órakor, szerdán és pénteken fog közlekedni. A Debreczen érintő többi vonat közlekedésében változás nem állott be.

**Az Egyetértés szerkesztőségének és kiadóhivatalának telefonszáma 4.**

## HIREK

Két-szin az Ön kedvenc színe?

Milyen lesz a nyári divat?

A kalap. — Köpenyruha és bolero.

A nyári divat, bár a főbb vonalakban állandó marad, igen sok újat is ad. Ezt leginkább a kalapok bizonyítják, amelyeknek változatai határt nem ismernek.

Az átmeneti kalapok selyemből készültek, az igazi nyári kalap már szalma, de ezek között is sok olyat találunk, amelynek hol a feje, hol a karimája selyemből van. Ezek az anyagok: crepe de Chine, crepe Georgene, tafota, továbbá különféle vegyes színnel átszőtt selyemszalag. Mind nagyon kedvelt.

Az idei nyárikalap-divat azonban már nem olyan színes, mint a tavalyi.

A legelegánsabb alapszín a Tete de negre. Ez sötétbarna. Kedvelt még a szürke minden árnyalata, nemkülönben a vöröses gesztenyeszín. Divatos a geraniumvörös, a királykék és a rézszín.

Az elegáns kalapokon színelterés alig van. A szalma színéhez alkalmazkodik minden toll (a kócsagot és más tollat is ilyenre festik) és a szalagdisz is.

Trotteur-kalapnak — utra, esős napra stb. — nagyon helyes a viaszkos selyemből való, szalmával vegyített kalap. A kalap selyemkarikáját szalag futja körül és oldalt, a baloldalon, ez a szalag két rövid ágban le is csúng.

Nagy kelete lesz az idén a virágos kalapoknak.

Az előkelő szabóműtermekben megint sok olyan köpenyruha van, amelyben a princesse-szabás, a kabát-szabás és a köpenyvonal olvad össze.

Nagy siker vár a boleróra,

amelynek egészen új, különleges formáját a hozzávaló eredeti színes és kecses mellény még csinosabbá teszi.

A látogatási ruhák temérdek változatosságot mutatnak. Ezeknek a díszje igen sokszor kézihimzés sok könnyed és kecses motívummal.

**Vasárnapi istentiszteletek.** Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban: Nagytemplomban: d. e. 10 órákor predikál Konrád Zoltán h.-lelkész, délután 5 órákor predikál Márton Sándor s.-lelkész. Kis-templomban: d. e. 9 órákor predikál Szele György lelkész, d. e. 11 órákor predikál dr. Révész Imre lelkész, d. u. 2 órákor predikál Konrád Zoltán h.-lelkész. Kossuth-utcai templomban: d. e. 8 órákor ifjúsági istentiszteletet tart Nagy István vallásitanító lelkész, 10 órákor predikál Mezei Béla s.-lelkész, d. u. 5 órákor predikál Uray Sándor lelkész. Árpádtéri templomban: d. e. 10 órákor predikál Kiss Andor s.-lelkész, d. u. 2 órákor predikál Csanky Benjámin s.-lelkész. Ispóti-templomban: d. e. 10 órákor predikál Gencsy Béla s.-lelkész, d. u. 2 órákor predikál Kalmár Dániel s.-lelkész. Homokkerti imaházban: d. e. 10 órákor predikál Molnár Ferenc vallásitanító lelkész. — Vasárnapi iskolák a szokott helyen és időben. — A Konfirmált Leányok Szövetsége összejövetelén, délután fél 4 órákor bibliát magyaráz Nagy István vallásitanító lelkész. — A Kossuth-utcai templomban a délután 5 órai istentisztelet végeztével

## Emelkedtek a sertésárak.

A szombati vásár.

A debreczeni nagyvásár során tegnap délelőtt tartották meg a sertésvásárt, amely iránt igen nagy volt az érdeklődés.

Meg lehet állapítani, hogy az árak emelkedő tendenciát mutattak.

Kövr sertésben kevés volt a felhajtás

s így a reggeli árak magasak voltak. Prima nehéz sertésnél az árak egész 70 koronáig emelkedtek.

A vásár folyamán azonban a hentesek nagy része tartózkodó volt s így az árak a déli órákra valamelyest visszamentek.

Az árak különben ezek voltak: Prima nehéz sertés . . . 68—70 Közép sulyu . . . . . 62—66 Szedett könnyű . . . . . 60—64 Sovány sertés . . . . . 60—70 koronáig.

A kereslet inkább malacok iránt nyilvánult meg, de a magas árak miatt sokan nem vettek.

A hentesiparosok pénteken este igen fontos szakosztályi ülést tar-

tottak, amelyen megvitatták a maximális árak felfüggesztése folytán előállott helyzetet. A szakosztály elnökségének sikerült odahatni, hogy a hentesek áruikat az árvizsgáló-bizottság által megállapított kulcsra való tekintettel árusítsák, számításba véve a legminimálisabb üzleti hasznukat. Az árak nem lesznek mindenütt egyformák, mert hiszen egyik hentes szerencsésen vásárol s így olcsóbban is adhat, mint a másik. Az árak tehát mindenkor az élősertés forgalmi árához alkalmazkodnak.

A marhahús és borjúhús ára a szabadforgalomban most 66 korona. Hus mindenütt van. Kijelentette előttünk Varga Imre, a mézszáros-szakosztály régi és érdemes elnöke, hogy az árat minden kedden az élőjószág árához viszonyítva a vásár felügyelőség és az árvizsgáló-bizottság közbenjöttével állapítják meg. Ők maguk is azon vannak, hogy a visszaéléseket torolják meg. Aki árdragit, azt büntessék meg. „Hadd hulljon — ugymond — a fergese!”

külmissziói előadást tart Vásel Matild kínai misszionárius nő.

**Az ágost. hitv. ev. templomban** vasárnap d. e. 10 órákor Nikodemusz Károly evang. lelkész végzi az istentiszteletet. Délután 3 órákor ima.

**A róm. kath. templomban** vasárnap fél 7, 7, 11 és fél 12 órákor csendes misék. Fél 10 órákor nagy mise, utána szent beszéd. Délután 3 órákor litánia, utána a Szent József Társulat ájtatossága, utána szent olvasó, 4 órákor a bérmeálandók oktatása.

**Eljegyzési hír.** Gerő László, az Angol—Magyar-Bank debreczeni fiókjának igazgató-helyettese, eljegyezte Fülöp Mór nyírkarászi földbirtokos leányát, Boriskát.

**Esküvői hír.** Wassermann Herman és Steiner Margit e hó tizenkilencedikén 5 órákor tartják egybekelési ünnepélyüket Kórház-utca 9. sz. alatt, melyre tisztelettel meghívják rokonaikat és ismerőseiket.

**Nitti a bosszu politikája ellen.** Az Egyetértés egyik olvasójától kapjuk az alábbi igen érdekes külpolitikai hírt:

„A „Berliner Tageblatt” római tudósítója a német jóvátétel kérdésében hosszús beszéletet folytatott Nitti volt olasz minisz-

terelnökkel, aki a többek között a következőket jelentette ki:

Az a gondolat, hogy a német népet nemcsak jelenlegi állapotában, de a jövő generációkra kiterjedőleg is gazdaságilag megterheljük, abszurdum és bűn, a háboru tovább folytatását és egy egész nép szolgátságahajtását jelentené, mely nép pedig a civilizációban jelentékeny részt vett. Európában addig nem lesz béke, amíg Németországnak nincs békéje és nem lesz nyugalom Oroszországban és a mohamedánoknál, ha Németországban nincs nyugalom. Egész Európa összeomlik, ha Németország összeomlik. Mi Németországnak szemére vetett: imperializmusát. De ha most, miután elvettük gyarmatait, hajóit, külföldi hitelét és azt kívánjuk tőle, hogy nemcsak a maga, de a mi adósságainkat is fizesse meg, a valóságban ugyanazt az imperializmust követjük, melyet Németország részén kifogásoltunk. Ez nem igazságosság, de bosszu és a bosszuterveket nem szabad túrni.”

Kérjük mindenütt az „Egyetértés”-t.

**Női kalapokat!**  
3 nap alatt fest és alakít a  
**„TURUL”**  
Placz-utca 32. szám.

**DOLLÁRT**  
lelt, sokolt, márkát stb. értékpapirokat és részvényeket legelőnyösebb áron vásárol  
**Böszörményi László**  
bank és pénzváltó üzlete Miklósa-utca 7.

A Magyar Labdarugók Szövetségének Keletmagyarországi Kerülete az összes debreczeni Sportegyesületek rendezésében 1921. évi apr. 24-én, vasárnap este 9 órai kezdettel rendezi az Arany Bika-szálló dísztermében

## Táncmulatságát,

melyre az érdeklődőket ezuton is meghívja. A zenét Rácz Laci zenekara szolgáltatja. Vége reggel 5 órákor. Belépődíj: Személyjegy 30 korona, páholyjegy (4 személyre) 120 korona és a vigalmi adó. Jegyek előre válthatók: „Méliusz” könyvkereskedésben, Molnár Lukács, Hermann és Tsa divatruházában és Müller H. és Fiai szállítócégnél, a Placz-utcaán, továbbá a sportegyesületek elnökségeinél.

**Déry mellszobra a képtárban.** Tegnap megérkezett Debreczenbe a város nagylelkű mecénásának, Déry Frigyesnek márványból faragott mellszobra, melyet Strobl készített. A mellszobrot a városi képtárban, amely vasárnap délelőtt 10 órától 12 óráig van nyitva, állították ki.

**Jótekonyság a menekültekkel.** Az elmúlt héten a menekültek részére az alábbi adományok érkeztek: Apolló mozi heti adománya 200 korona. A Jóság és Tisztviselőkör Asztaltársaságától 1050 korona. Fogadják a jószívű adakozók adományáikért az O. M. H. debreczeni kirendeltségének köszönetét.

**Virágzik a repce.** Sok ember hámulatát keltette fel, hogy künn a fekete földön már virágzik a repce. Egész tábla földek sárgállanak, pedig még április közepe van. Nem is örül ennek senki. A repce május végén, június elején szokott virágzni. Az idei szokatlan szárazság nem növelte meg a szárát, törpe maradt. Virága sanyaru, mint a gazda mondta — kinjában virágzik.

**Májusban jön Debrecenbe a Magyar Történelmi Társulat.** A Magyar Történelmi Társulat értesítette a várost, hogy a meghívást elfogadja s vándorgyűlését május havában tartja meg Debreczenben.

**Dr. Bernolák Nándor gyászja.** Az Egyetértés szerkesztősege most érkezett gyászlapból értesül arról, hogy dr. Bernolák Nándor debreczeni egyetemi tanárt és képviselőt, a Bethlen-kormány miniszterét és német született Antalffy Zsirus Erzsébetet sulyos csapás érte. Kisleányuk Klárka, „öt évi boldog gyermeki élet és néhány napi szomorú hervadás után” április 13-án reggel hét órákor Budapestben elhunyt. A mélyen sujtott szülőket széles körből keresték föl őszinte részvétnyilatkozatokkal.

**Turista ut.** Dr. Milleker Rezső egyetemi tanár ur tanulmányutat tervez a Pilis, Gerecse, Vértes és Bakonyhegységek, valamint a Balaton megtekintésére. Indulás május hó 12-én, visszatérés valószínűleg 24-én. Utirány (esti állomások) Budapest, Dobogókő, Annavölgy, Szomos, Gesztes, Moór, Czetény, Zircz, Herend, Balatonfüred. A tanulmányuton más, az egyetemre be nem iratkozott érdeklődők is résztvehetnek. Felvilágosítást adnak a Földrajzi Intezetben (Ferenc József-ut 24. III. emelet 7.) d. e. 11—12-ig dr. Simkó, vagy dr. Pauer tanársegédek. Költség körülbelül 1200—1500 korona.

**Térzene.** A katonai térzene a városháza előtt 17-én, vasárnap d. u. 12—1 óráig lesz. Műsor: 1. Wolff ezredes induló, Nöth. 2. Ünnepi nyitány, Suppé F. 3. Hamburgi mazur, Granadó. 4. Pikáns lapok, egyveleg, Komzak K. 5. Magyar ábránd, Bachó. 6. Csárdás, induló, Nöth A.

**Istvánffy Gyula képe az angol állami muzeumban.** Istvánffy Gyulát, a Debreczenben élő kiváló nevű festőművészt, nagy kitüntetés érte. Most kapta a hírt, hogy egyik képe az angol állami muzeumba került. Istvánffy Gyula eladott Budapesten egy képet, amely a Valte Crano hagyatékába került. Ezt megvette az angol állam s ebből válogatott ki a muzeum részére egy Istvánffy és egy Medgyánszky-képet.

**A Telegdi-fürdő** állandóan nyitva, a nagyállomással szemben.

**Városi nyugdíjasok figyelmébe.** Felhívjuk, hogy f. hó 22-ig bezárólag a birtokukban levő fajegyeket a városi számvétség IV. osztályánál (Városháza, em. 17.) a kifizetendő pénzösszeg megállapítása végett szolgáltatassák be. Városi számvétség.

**A Keresztény Nemzeti Liga és az Arany János Társaság** által együttesen rendezett irodalmi délelőtti sorában ma, vasárnap délelőtt 11 órakor dr. Vargha Lajos ügyvéd fogja előadását a vármegyháza közgyűlési termében megtartani a közigazgatási és pénzügyi reformokról. Oly nagy érdeklődés éri meg ezt az előadást, a mi náunk teljesen szokatlan. A fennmaradt jegyeket előadás előtt a helyszínén, a pénztárnál árusítják.

**Tűz a tanyán.** Csáky János Bellegeő 143. számú tanyáján tegnap tűz ütött ki, amely elpusztította a tanyát. Tanka Sándorné Dankó Borbála tanyásné berendezése, élelmiszerei, egy disznóól és egy sertés is elpusztult a tűzben. A kár több ezer koronára rug.

**Hasznos március 15. Vértelen.** 1848 március 15-ét a biharmegyei Vértés község hazafias lakossága a nagy naphoz méltó módon ünnepelte meg. Délelőtt 9 órakor a községi előjáróság tagjai felekezeti és nemzeti-ségi különbség nélkül résztvettek a református templomban tartott istentiszteleten. Délelőtt 11 órakor a ref. iskolában jelentek meg a gyermekek ünnepélyén. E-te 8 órakor pedig a község-háza tanácstermében volt régi szokás szerint társasvacsora, melynek résztvevői 25 kg. lisztet, 50 kg. krumplit és 1000 koronát adtak össze a község szegényei részére, melyeknek kiosztását a református egyházra bízták. A községi bíró útján az amerikai magyar testvérek adományából még 1000 K jött a fentiekhez kiosztásra. Felekezeti és nemzeti-ségi különbség nélkül a következők részesültek segélyben: Belme J.-né 80 K, Kovács J.-né 160 K, Ferenczi J.-né 100 K és 5 kg. liszt, Szilágyi L.-né 140 K és 5 kg. liszt, ifj. Seletve A.-né 160 K, Vida A.-né 120 K, Varga S.-né 80 K, Szilágyi J.-né 120 K, Kusai I.-né 40 K, Bárány P. 50 kg. krumpli, Tarnóczy S.-né 40 K, Kozma I.-né 40 K, Sandra J. 40 K, Tarnóczy M. 80 K, Hege-düs J. 80 K, özv. Détári F.-né 40 K, Molnár G. 80 K, M. Zsiros I.-né 40 K, Roth J. 80 K, Szakál S.-né 20 K és 5 kg. liszt, Tallódi I.-né 100 K és 5 kg. liszt, Posta F. 80 K, Náni J. 40 K, id. Meszáros M.-né 40 K, Király P. 10 K, Pacsirta . . . 10 K, özv. Orvos J.-né 40 K és 5 kg. liszt, Roth J. és özv. Orvos J.-né az adományokat átvették, de később visszahozták. Kiosztatott tehát husvét szombatján 1690 K és 20 kg. liszt, 50 kg. krumpli, amely adományok bizonyjal jól estek a nagy családú és nyomorgó özvegyeknek s tehetetlen öregeknek. Meg 310 K és 5 kg. liszt van kiosztani való. A jókedvű adakozót szereti az Isten!

**A legújabb lakásrendelet** hatályon kívül helyezve minden eddigi hasonló rendeletet, mindenkinek nélkülözhetetlen. Dr. Buczy Ferenc ügyvéd magyarázataival ellátva, utmutatást tartalmaz, hogy miként kell a jövőben lakásügyekben eljárni. Minden könnyereskedésben kapható. Ára felárral együtt 80 korona.

## Májusban átadják Magyarországnak Pécset és Baranyát.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, április 16. Pénteken este érkezett Budapestre Arrigo Mando olasz kapitány, aki Olaszországot képviseli Pécsen. Ujságírók előtt kijelentette, hogy Pécsen különösebb ujság nincsen. Még mindig Linder Béla a polgármester.

Erős kommunista izgatás folyik s zavarok is vannak, amelyeket a szerb hűségkötött renegát magyarok okoznak. Tudomása szerint Pécsnek és Baranyának átadása Magyarország részére májusban kerül a sor, de legkésőbb júniusban.

**A Művészeti Bábjátékok** minden vasárnap délután 3 és 5 órakor 6 és 20 koronás helyárral felöltöttek, gyermeknek nyilvános előadást tart a Kereskedő Társulat dísztermében. — Jegyek Csáthy üzletében és a pénztárnál. Első előadás 17-én, vasárnap.

**Közhasznú Munkáskertek Egyesülete** értesíti bérelőit, hogy az Árpád-telepi mintakertészetében korai kalaráb-palánták kaphatók, tekintettel, hogy az egyesület nem nyereszkezdésből, hanem hogy a bérelőinek olcsón, hozzáférhető magokkal és palántákkal lássa el, ezért felhívjuk a figyelmüket, hogy mag- és palánta szükségleteiket itt szerezzék be.

**Masamód-bál.** Ma este 7 órakor az Arany Bika dísztermében a szezon egyik legnagyobb tánemulmányában lesz része a közönségnek. 7 órakor kabaré. Működnek: Budai Ilonka, Mátrai Jenő, Istváfi Gyula, Tanner Willi, Novák Juliska, Farkas Bözsike, Skarba Mihály stb. Rácz Laczi muzsikál. A táncversenyen részt vehet bárki, de professzionátusok nem. Díjak tízezer korona értékben női és férfi kalapok. Egyszerű öltözékben kérjük a megjelenést. Reggel 4 óráig tart a bál. Vilány után carbidvilágítás, Számos verseny, tréfa és meglepetés. Páholycok eikeltek. Belépő-jegyek a pénztárnál. Meghívó nincsen.

**Fogorvosi és kozmetikai villamos készülékek s villamos vasalókat** készít s javít Földvári Debr. I. elektrotechnikai gyár, Széchenyi-utca 55. Telefon 168.

**Kerékpár gummik, Puch-kerékpárok, alkatrészek, kerékpár javítások** leszállított árban Molnár Testvéreknél.

**Dollárt**  
és más idegen pénzt, aranyat, ezüstöt  
legelődrégáiban vossok  
**Simon György**  
Debreczen, Kosuth-utca 11.

**Szerencsétlenül járt gazdász.** Sulyos szerencsétlenség érte Tóth Mihály gazdálkodót. A szováti földre ment ki szekerem. Utközben lovai megbokrosodtak és lerántották a szekereket. A megvadult lovak sokáig vonszolták magukkal. Fején hatalmas seb tátong. Sulyosan sérült még a lábán, karján. Sulyos sérülésével lakásán ápolják.

**Árverési hirdetés.** F. hó 18-án, hétfőn délelőtt 11 órakor a debreczeni állomáson egy vagon 15,000 kg. sulyú jó minőségű barna szén kerül nyilvános árverés alá. Raktárfőnök.

**Táncestély.** Ma, vasárnap este 6 órai kezdettel a Munkás Otthon (Margit fürdő) dísztermében nagy táncestélyt rendez az ösztönkészség vigalmi bizottsága. Belépő-díj 9 korona és a vigalmi adó.

**Villamos motorok és dinamók** tekereselését és javítását, ugyszintén gyarak, kész telepek, házak villamos berendezését legjutányosabban készíti Weisz Henrik villanyszerelési vállalata, Petőfi-tér 7. és Iparkamara, Verbőczy-u. Telefon 12—98.

**Közhasznú Munkáskertek Egyesülete** tudatja bérelőivel, hogy jőfajta borsómag és dugbagyba beszerzési áron az egyesületi irodában kaphatók.

**ifj. Schaff János** táncintézetben, a Royalban az új tanfolyam már megkezdődött, beiratás még elfogadhatik. Minden vasárnap nagy táncestély. Külön órák harmely időben.

**Férfi kalapok,** gyermek sapkák legolcsóbban beszerezhetők Frank Imrénél, Piac-u. 43.

**Öngyilkosság.** Zsófi Antal Piac-utca 41. számú kapusa reggel 8 és 9 óra között, amíg a

**Legújabb divat szerint**  
készít szép kivitelű  
**FÉRFIRUHÁKAT**  
**Soós** uriszabó  
Piac-u. 28.  
(Passage) Gambrius mellett

**Női divatformák megérkeztek!**

**DEBRECENI**  
**Kalapgyár**  
**SZÉLLÉNYÓSA**  
**PIAC-UTCA 63. SZAM.**

felesége bevásárolni volt a piacon a lakásán egy szögrel felakasztotta magát. Mire tetét észrevették Zsófi Antal már halott volt. Tetének oka kínzó betegsége, gyógyíthatatlan vizebetegsége volt.

**Ha olcsón akar ruházkodni,** keresse föl **Keresztési** uriszabót, ahol mindennemű férfiruhák dívatosan és izlésesen készülnek. Varga-utca 1. sz.

### IPAROSOK ÜGYEI

**Szabó Iparosok figyelmébe.** Azok a kartársak, akiknek finomított, tisztításra alkalmas benzintre szükségük van, melyet az Ipartestület útján különként 58 koronás árban kaphatunk, igényüket a mennyiségnek megfelelő ár lefizetése mellett nálam jelentsek be. Piac-utca 26. Gambrius mellett. Soós, szakoszt. elnök.

### SZINHÁZ

**Érdekes színházi hírek.** Kardoss Géza, a Csokonai-színház igazgatója Budapestre utazik, hogy részt vegyen az Országos Színészegyesület gyűlésén. — Dr. Orbók Attila, nemzetgyűlési képviselő, a kiváló író, operettlibrettót írt. Az operette szeptemberben a Fővárosi Orfeumban kerül színre. Oly nagy sikerűnek ígérkezik a darab, hogy a Fővárosi Orfeum harmincezer korona honoráriumot fizetett az operette szövegért.

**Vasárnap délután** mérsékelt helyárral a **Kékszakálu herceg** c. nagyoperett, **este pedig Kuruc Feja Dávid** kerül színre.

**18., 19., 20-án** A), B), C) bérletben **Az utahi lány** c. operett újdonság a Csokonai-színházban.

**A legnépszerűbb s legregibb debreczeni színházi képes hetilap a Színházi Figaró.** Páratlanul érdekes az új száma, amelyben **Kardoss** Gézáról, **Bodán** Margitról, **Buday** Ilonkáról, **Rácz** Adáról, **Darrigó** ról, az **Ocskay-párról**, **Várnayról**, **Káldorról**, **Szabó** Gyuláról, **Honthy** Hannáról stb. közöl kedves intimításokat.

— **Színház után irány — Buzás!**

**LEGSZEBB KALAPOK**  
**FRANK EDÉNEL**

**Vörösbegy.** Kalandortörténet 5 felvonásban ma utoljára az Apollóban.

**Filmkirálynő.** Társadalmi dráma 5 felvonásban és a „Nagyvilág Teddy” vigjáték, ma utoljára az Urániában.

**Dol'armenyasszony.** Kalandor regény 5 felvonásban, ma utoljára az Arany Bika moziban.

**A „4” Ördög** díszelőadása. Cirkusdráma 6 felvonásban. Ezt a nagyszabású filmművet hétfőn mutatja be az Apolló. A négy ördög, négy artista — két férfi, két nő — akik minden este kacérkodnak a halállal. Bámulatos vakmerőséggel csinálják meg a trapezról, 80 méter magasságból a halálugrást, ami elouja minden nagy cirkus műsorának. Jegyelővétel.

**Tosca.** Sardou Viktor drámája 5 felvonásban. Franceska Bertini a nagy olasz művésznő főszereplésével, hétfőn az Urániában. Jegyelővétel.

**A legelterjedtebb és legjobb színházi hetilap a „Csiládi Kör”** minden vasárnap megjelenik és vasárnap 5 koronáért kapható.

## Letartóztattak egy detektívet a Bálóné emlékkönyv miatt.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, április 16. A hadosztálybíróóság előtt folyt főtárgyaláson megállapítást nyert, hogy a Tisza-gyilkosság bűnpörében sokat emlegetett Bálóné-féle emlékkönyvben Friedrich István és Kéri Pál aláírásai hamisak s az is megállapítást nyert, hogy a neveket Paksi nevű detektív írta be.

A rendőrség hamis tanúzás miatt indította meg ellene az eljárást és kihallgatása után, amelynek során Paksi tagadott, letartóztatta és átkísérte az ügyészségre.

## ▲ EGYHÁZ ÉS ISKOLA ▲

Az állami elemi iskola gondnoksága. A főispán most nevezte ki az állami elemi iskolák gondnokságát. A gondnokság elnöke a polgármester. Alnöke lett Csűrös Ferenc dr. tanácsnok, tagjai Rickl Antal, Trázi Géza, Csanak Jenő, Papler Géza, Horváth János, Steinfeld István, Botos Lajos, Kondor Kálmán, Kertész István, Deák István, Jóna István, Tervey Tamás dr., Eklý József.

Baltazar püspök egyház látogatása. Dr. Baltazar Dezső püspök legközelebb Törökszentmiklóson tart egyház látogatást.

## ☒ SPORT ☒

### Magyar válogatott Debreczenben.

Ma már teljes méreteiben kezd kibontakozni az a gyönyörű program, amelyet a kerület dolgozott ki a magyar válogatott csapat debreczeni vendégszerelésével kapcsolatban. A sportélet, a hatóságok fejei egyaránt összefogtak, hogy ezt a nemzeti szempontból is nagyjelentőségű sporteseményt minél sikerültebb tegyék. — Ma még nincs módunkban a válogatott csapat hivatalos összeállítását közölni, azonban az már bizonyos, hogy olyan nagy-szerű reprezentánsai lesznek a magyar sportnak a válogatott csapatban, mint Zsák, a sokszoros válogatott kapus, Mandl, az MTK háttérje, Obitz, az FTC centerhalja, Pluhár, a BEAC kiváló klasszisu csatára, de a többiek is egytől-egyik kiváló reprezentánsai lesznek a magyar football-sportnak, akik olyan sportot fognak nyújtani a debreczeni közönségnek, amilyent még nem láttak Debreczenben.



Nagyszerű programot dolgozott ki a kerület a válogatottak itteni időzésére. A csapat pénteken este érkezik meg, a szövetség több képviselője kíséretével. A csapattal jön Vargay Sándor, a vidéki bizottság elnöke, Tibor Lajos alelnök és mások. Szombaton a város nevezetességeit tekintik meg a vendégek, este díszelőadás a Csokonai-színházban. Vasárnap a mérkőzés után bankett és bál a Bika-dísztermében.

Vasárnapi program. A bajnokság legnagyobb jelentőségű mérkőzése, az élen vezető DEAC és DVSC találkozója a vasárnap fő sporteseménye. Mindkét egyesület legjobb csapatát állítja ki, ami természetesen is, hiszen a vezető pozícióról van szó. A papírforma a DEAC-nak ad több esélyt, azonban a DVSC nem olyan csapat, amit könnyen lehet győzni és így a pillanatnyi forma fogja a mérkőzést eldönteni. A mérkőzést Puskás István (BAK) vezeti. A DTE Nyíregyházán játssza a NYLVE-vel egyenlő győzelmi eséllyel, míg a

## Nagy károk fenyegetik a mezőgazdaságot

A szárazság miatt nem kél a vetés.

A gazdaember hetek óta aggódó lélekkel lesi, várja, lesz-e eső? Reményteljesen tekint az égen minden felhő felé, hátha az hozza az áldástadó esőt. Sajnos, a tartós szárazság már is fenyegető mértékben okozott károkat a földeken. Számba sem jöhet eddig az az apró s percekig tartó csapadék, amely miliméternyire sem nedvesítette meg a földet.

Munkatársunk az általános gazdasági helyzetről megkérdezte Surgoth Jenő gazdasági főfelügyelőt, aki a következőket mondta: — Általános a száraz meleg, az éjszék nagyon hűvösek. A tavasziak vetése befejezést nyert.

A legtöbb helyen a szárazság miatt a vetés-ki sem kelt s a vetés nagyon szenved.

Megkezdtek már a tengeri alá való szántást is, de a szárazság miatt nem tudnak vetni.

— A buza jól telett át, de az őszi buzában a varju és eger nagyon sok kárt okozott. Szinte

bámulatos, hogy a buza eddig is bírta az időjárást, a szárazságot, egyes helyeken már is elsárgult,

Nagy kárt okozott a szárazság a legelőken is, amelyek nem tudnak fejlődni és sárgulnak.

Rendkívül nagy takarmányhiány kezd mutatkozni s a gazdák megfelelő erőtakarmányhoz nem tudnak hozzájutni.

— A gyümölcsfák szépen virágnak s ezeket eddig még semmi kár nem érte.

Az idén az első jég csütörtökön volt. A látóképnél apró, kása szem nagyságu jég szemek estek. A Macson sokkal sűrűbb nagyobb szemű jég esett. Szerencsére rövid ideig tartott és kárt nem okozott.

A hortobágyról jövők beszélnek, hogy csütörtökön két ízben nagy jég volt a Hortobágyon. Az ökörföldön és a hidon túl is olyan jég esett, hogy ellepte egészen a földet.

### Főzöliszt ára.

A közfelvezetési miniszter ur rendelete alapján április 17. után malomból átvett főzöliszt árát a viszont eladókna a fogyasztók részére kgr.-ként 18 koronában állapítom meg.

Ugyanazon áron árusítható a legközelebb forgalomba kerülő egységes fehérliszt is.

A nullás, kenyér, rozs és tengeri liszt ára továbbra is változatlan marad.

A főzölisztből és egységes fehérlisztből készült kenyér árát kgr.-ként 18 koronában állapítom meg.

Ez a rendelkezés 1921. április 17-ével lép életbe.

Debreczen, 1921. április 16.

A polgármester helyett: Zöld, tb. tanácsnok.

### Korpakiosztás.

A közfelvezetési ügyosztály f. évi apr. 20-án korpa-utalványt fog kiosztani a kis állattartóknak.

A felesleges zaklatás elkerülése céljából csak febr. 28-ig előjegyzettek jelentkezzenek.

A korpa-igénylap nélkül korpát nem lehet kiutalni.

Debreczen, 1921. apr. 16.

Közfelvezetési ügyosztály.

DMTK Szolnokra rándult át, hogy megkísérelje a szolnokiak otthon való legyőztetését. A DKASE pihen.

Felhívom a DKASE ifj. I. játékosait, hogy vasárnap délután 2 órakor okvetlenül jelenjenek meg a pályán. Csapatkapitány

Felhívom az Egyetértés SC játékosait, hogy holnap d. e. fél 9 órakor a pályán jelenjenek meg pontosan. — Intéző.

### Hirdetés.

A köntösgátnál létesített tehén csordához számadó csordás alulírott hivatalban felfogadtatik.

Városgazdai hivatal.

### Hirdetmény.

A Debreczeni Kereskedelmi Alkalmazottak Sport Egyesülete pályázatot hirdet az ügétő-éri sporttelepen levő büffé ez évi bérletére.

Ugyancsak pályázatot hirdet a sporttelepi tribünön elhelyezendő reklámok egy összegben való megváltására, amelynek alapján bérlet megilleti a jog, hogy a tribünön tetszése szerint, de az egyesület előzetes hozzájárulásával reklámokat oly módon elhelyezhessen, hogy az a tribünről való kilátást ne akadályozza.

A részletes feltételek Hermann Dezső főtitkárnál (Hunyadi-utca 17.) megtekinthető, ahova a pályázatok zárt borítékban f. hó 19-én esti 6 óráig beadandók. Egyesületi tagok előnyben részesülnek. Debreczen, 1921. április 16.

Müller László, Hermann Dezső, ügyv. elnök, főtitkár.

Férfi kalapok  
345 kor.

Puha gallér  
20 kor.

Legfinomabb  
zeifr ingek  
2 gallérral, kézelővel

395 kor.

Mélyen leszállított árak!!

**HERMAN NÁNDOR és Tsa**

fehérnemű készítő Piac-u. 10., a Bikával szemben.

Kemény gallér  
50 kor.

Gyönyörű nyakkendők  
40 K-tól.

Mindenki okvetlenül nézze meg a kirakatot!

## Arverési hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy Mondschein Jenő debreczen (Bethlen-u. 10.) lakos késedelmes vevő költésére és veszélyére 12 (tizenkettő) hektoliter 1919. évi termésű lefejtett hiba, viz és szagmentes bor, közbenjöttöm mellett megtartandó nyilvános árverésen 1921. évi április hó 18. (tizennyolcadik) napján délután 2 órakor, Nagylétán eladó Weisz Ferenc kokadi lakos nagylétai pincéjében a legelőbbet ígérőnek el fog adatni a következő feltételek mellett:

1. Kiküldési ár literenként 30 korona, de szűkség esetén a bor ezen alul is eladatik.

2. Vételár és III. fokozat szerinti vételi illeték azonnal készpénzben fizetendő.

3. Árverési vevő tartozik a bort 3 nap alatt saját hordóiba átönteneni és átvenni.

Debreczen, 1921. évi április hó 14-én.

Dr. Mándi András s. k.,

mint dr. Lintner Sándor debreczeni kir. közjegyzőnek, a debreczeni kir. közjegyzői kamara 19—1920. sz. rendeltetésével kirendelt helyettese.

## Arverési hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy a Debreczeni Ipar- és Kereskedelmi Bank hitelező pénzügyintézetnek kizárolgól átadott különböző érték-papírok a K. T. 306. §-a értelmében, adósk fizetési késedelme miatt, nevezett pénzügyintézet tüzleti heijiségében, Debreczenben, Szent Anna-utca 13. szám alatt 1921. évi április hó 21. (huszonegyedik) napján délután három órakor, közbenjöttöm mellett megtartandó nyilvános árverésen a legelőbbet ígérőnek a vételár és III. fokozat szerinti vételi illeték azonnali készpénzben való lefizetése ellenében el fognak adatni.

Az árverés alá bocsájtandó értékpapírok jegyzéke hivatalos helyiségben (Piac-utca 46.) d. e. 9—1 és d. u. 3—5 óra között megtekinthetők.

Debreczen, 1921. évi apr. 12.

Dr. Mándi András s. k.

mint dr. Lintner Sándor debreczeni kir. közjegyzőnek a debreczeni kir. közjegyzői kamara 19—1920. számú rendeltetésével kirendelt helyettese.

Szíves tudomására hozzuk a bőrfeldolgozó iparosok és a nagyérdemű közönségnek, hogy a Püspöki palota (volt Színházi Figaró) épületében

## Bőrkereskedést.

nyitottunk.

Raktaron tartunk saját készítményünkön kívül mindenféle bel- és külföldi bőrárakat. B. pártfogásukat kérve tisztelettel

**Kiss Testvérek és Tsa.**

FELELŐS SZERKESZTŐ:

Dr. SZATAI FERENC.

KIADJA:

Debreczen sz. kir. város és a Tiszántúli ref. egyházkerület könyvnyomda-vállalata.

**Jutányos áron eladó**

Csapó-utca 94. számú sarokház, azonnali beköltözhető lakással, szép kis családi ház, istálló 4 lóra, jövízű kut, mindenütt villany, de csak máj. 1-ig eladó, azután nem érdemes megtekintésre. Ugyanott 2 hold szőlő, gyümölcsös a városhoz nem messze, 2 szobás lakásai, vétel esetén azonnal beköltözhető. Jutányos áron eladó Sestakert, Andrássy-ut 15. számú szép kis nyaraló, beköltözhető lakásokkal.

**Ötven magyar holdas birtok**

első osztályú prima fekete szántó föld, Nádudvar községtől gyalog tíz perc, gazdasági épületekkel együtt családi okok miatt sürgősen eladó.

Eladja: PONGOR ingatlanforgalmi irodája, Csapó-utca 8. szám alatt.

**Arany, ezüst**

ékszerek áraiból  
**50% engedményt ad**  
**Blattner Béla**  
ékszerész  
Kossuth-utca 4. sz.

**Kúthy Béla**

okl. mérnök mérnöki irodája  
Boldogfalva-utca 19. szám.  
Telefon 13-01.

Lakóházak, gazdasági épületek szak-szerű tervezése és átalakítása. Gazdasági, ipar- és helyi érdekű vasutak tervezése és építésében specialista. Fa-, kő-, vas- és beton-hidak tervezése. Parcellázások és mindenféle földmérés. Ingatlanforgalmi osztály. Matyók mérnök budapesti országos közvetítő vállalatának képviselője.

**Megvételre keressék** nagy szállodát, kávéházat, vendéglőt, lakóházat, bérházat.

**Eladó budapesti bérházak**, családi házak, öröklások beköltözhető lakásokkal 300,000-tól 4 millióig.

**Eladó vidéki házak, villák, telkek.** Balaton mellett, Boglárán szőlő lakással 500,000, Szárón villa 5 szobás 600,000, Szemes villa 4 szobás 600,000, Fonyód telek 45,000, Máriatelep dupla sarok telek 80,000, Csobánka villa 3 szobás 360,000, Zebegény emeletes villa 7 szobás 1.500,000, Esztergomban emeletes 650,000, Nagylőcse emeletes 2 ötszobás 600,000, Hidegkut urilak 3 szobás és vendéglő 300,000, Kisújszállás családi ház 500,000, Székesfehérvár 2 szobás, 1 hold szőlővel 400,000 kor.

**Birtokok.** Hódmezővásárhely 11 h. felszereléssel 1.200,000, Szajol 16 1/2 h. 500,000, Szada 27 h. 1.100,000, Erdőbénye szőlő 3400 öf 340,000, Tápósztele 35 h. 900,000, Tápóticske 4 h. szőlő 320,000, Czegléd 5 h. szőlő 4 szobás urilakkal 1.800,000, Győr 95 h. 3.200,000, Fülöpszállás 9 hold szőlő urilakkal 2.200,000, Zemplén m. 272 h. tanyával 15,000 dollár, Pest m. 119 h. tanyabirtok 500,000 kor.

Ezenkívül üzletek, mozik és mozi-berendezések, bérletek stb. Bővebb felvilágosítással telefonon is szívesen szolgálok. Telefon 13-01.

**ECET**

kicsinybeni eladását hatósági árak mellett március hó 18-án megnyitott üzletünkben :: ::

Piac-utca 77. sz.

alatt az udvarban megkezdjük

**Löblé H.**  
ecetgyár.

**Kitünő Vámospércsi bor**  
1 liter 28 korona.

RÉVI LIKÓRGYÁR, Hatvan-utca végén.  
Vendéglősök, kávéosk és italmérőknek nagy árengedmény.

**Molykár ellen**

legbiztosabb szer, ha téli ruháinkat, szőnyegeinket Nagy József szücs-mesterhez adjuk megóvás végett. Szent Anna-u. 3.

**PONGOR ISTVÁN**

ingatlanforgalmi irodájában, Csapó-utca 8. sz. a., a következő ingatlanok vannak eladásra előjegyezve.

1. Csapó-utcán azonnal beköltözhető 2, esetleg 4 szobás lakással, gazdálkodóknak is igen alkalmas nagyterű ház, lóistálló, tehénöl, betonos sertésöl, külön baromfi-udvar, kocsiszin, kövezett udvar, jövízű szivattyus kut, villany mindenütt bevezetve.

2. Nyil-utca 76. sz. kitünő anyagból épült modern ház, több rendbeli lakással.

3. Vendég-utcán modern, új, még adómentes ház, azonnal beköltözhető lakással, 8 drb jószágra istállóval, részben alapinczeve.

4. Csapó-utcán modern, adómentes ház, két utcára nyíló telekkel, igen jutányos áron megkapható.

5. Könyök-utcán nagyterű ház, tágas udvarral, a Rákóczi-utcai piactól néhány lépés, azonnal beköltözhető lakással.

6. Csillag-utcán jó kis családi ház, vendéglővel, azonnal beköltözhető 3 szobás lakással.

7. Sarok-utcán masszív kis családi ház. Májusra beköltözhető lakással.

8. Eötvös-utcában, villamos megállótól pár perc, jó kis családi ház.

9. Rakovszky- és Bercsényi-utcai fronttal nagyterű ház, több rendbeli lakással.

10. Bauer-telep, Honti-utcában 2 szoba, konyha, fűtőhelyiséget magában foglaló kis ház, 310 négyszögöl konyhakerti veteményessel.

11. Csapó-kert, Báthory-utcában egyszerű kis családi ház, 184 négyszögöl kitünő termő szőlő és gyümölcsös, rendkívül olcsó áron.

12. Ujkert, Lehel-utcában 500 négyszögöl termő szőlő, 3 szobás lakással.

13. A sámsoni Meggyes-kertben 2400 négyszögöl jókarban levő, termő szőlő és gyümölcsös, teljes felszereléssel, a rajta levő kis pajtával.

14. Ungvári-kertben, a vágóhídi villamos közelében, kettő katasztrális hold mint a szőlőtelep, 300 drb gyümölcsfával, részben drótkerítéssel körülvéve, 2 szobás lakás, melék helyiségekkel, sertésöl, sertésfiataltó. — Igazi mintagazdaság. — Potom áron megvehető.

15. Czeizing-telepen 300 négyszögöl konyhakerti veteményes terület.

16. Ötven magyar holdas tanyabirtok, Hajdu megyében, a vasúti állomástól 3 kilométer.

17. Huszonnyeg magyar holdas tanyabirtok, a Nagycserén, a város-tól 8 kilométer.

18. Bodán, vasúti megálló közelében 1040 négyszögöl gyümölcsös.

19. Hajduböszörményben 9 szobás lakást magában foglaló nagyterű ház, szálloda vagy éjjeli mulató használatra igen alkalmas. Családi körülmények miatt igen jutányos áron megvehető.

Ezenkívül több ház vendéglővel, péksütődével, azonnal beköltözhető lakás-és hentesüzlettel van előjegyezésben eladásra.

— Felvilágosítás és ingatlan bemutatása díjtalan. —

További szíves megbízásokat kér a fenti ingatlanforgalmi irodatulajdonos.

**A gazdaközönség figyelmébe**

Béröntést vállal és régi gépek javítását jutányosan végzi a  
**Debreczeni Mezőgazdasági Gépgyár R. T.**  
Vargakert, Déllisor.

**Most jelent meg!**

Háztulajdonosoknak, bérlőknek, kereskedőknek egyaránt nélkülözhetetlen a legújabb

**LAKÁSRENDELET,**  
mely az eddig megjelent összes hasonló rendeleteket hatályon kívül helyezve, új rendelkezéseket tartalmaz a requirálásra, felelősségre, bérlemelésre nézve.

Magyarazattal ellátta dr. Buczy Ferenc ügyvéd, volt lakás-hivatali előadó, a debreczeni háztulajdonosok egyesületének ügyésze.

Kapható a kiadó „MÉLIUSZ” könyvkereskedésben, valamint minden könyvesboltban.

**Villázott faszén**  
klg.-kint 6 koronáért kapható a Gázgyárban.

A gázgyár dísznőhizlaláshoz vállalkozót keres.

**Répa,** kerti és virágmagvak, rézgár-ésék, darált só, kötélárak, zsákok, petróleum, kenőcsök, olajok, vasanyagok, gépek, eszközök, tejeskannák és összes gazdasági szükségletek a leszállított árak mellett beszerezhetők a

Magyar Mezőgazdák Szövetke-zete áruüzletében Debreezen. Hunyadi-utca 13. szám alatt.

**Husvétii cukor**  
érkezik és előjegyezhető  
Ullmann cégnél  
Piac-utca 69. szám.

**STEINER JÓZSEF**

Ügynökségi iroda  
Piac-utca 19. sz. II. em.  
ajánl felárban következőt:

900 négyszögöl szőlőt pajtával 80,000 korona.  
Honvéd-u. házat 80,000 korona.

Bercsényi-u. új, adómentes házat, beköltözhető három szobás lakással 400,000 kor.

Vagongyárnál 900 méter hosszú ház hely, 16,000 korona.

Ezenkívül házak, földek, szőlők rendkívül olcsó áron.

Az iroda foglalkozik házasságközvetítéssel

diszkréció mellett. Állandóan a legjobb partik vannak nyilvántartásban. Ezenkívül tűz-, betöréses lopás-, baleset-és életbiztosítás két letre is (kölcsönös), férj és feleség. Üzletek eladása és vételével is foglalkozunk.

Piacon, legszebb helyen üzlet portállal, áruval eladó. 800—900,000 korona szükséges hozzá.

**TÜZIFA,**

száraz akác- és vargafa felvágva és házhoz szállítva méter-mázsánként 170 korona, vaggontérel hasáb 150 korona.

Cserép, cement, oltott mész egy köbméter 1400 korona.  
Károly Ferencz József-ut 20. Lovász fatelepen.

**Szappan**

Ajánljuk az igen tisztelt kereskedő uraknak pót-szerek nélkül készült, kitünő mosó és mosdó szappanainkat legolcsóbb napi áron.

Böszörményi szappangyár  
Hajduböszörmény.

Előkelő családbeli tisztességes 51 éves özvegy, vagyonos oklevelos férfi nőülni óhajt; korához illő tisztességes özvegyek ajánlataikat fényképpel együtt adják le a kiadóban „Házastárs” jelige alatt. Fényképeket visszaküldöm, titoktartás biztosítva.

878—1921. sz.

**Árverési hirdetmény.**

Néh. Bogdán Gyula hagyatékához tartozó férfi felső- és alsó ruhák, ágynemű stb. Debreczenben, Deák Ferenc-utca 19. szám alatt, a leltárbiztosi hivatalban 1921. április 25. napján délelőtt 10 órakor tartandó nyilvános árverésen közepzért s a vételi illeték fizetése ellenében eladatnak.  
Debreczen, 1921. április 16.

Leltárbiztosi hivatal.

**Takarék-tűzhelyek kaphatók**  
minden nagyságban, viszonteladóknak is  
**Kandia-utca 15. sz.**

**Száraz tűzifa!**

Ülcs és aprított fa. Mész és kátránypapír, cement azonnali szállításra beszerezhető:

**Bartha fatelepen,**  
Ispóty-ut. 5b. Telefon 785.

**Dunamenti Fekereskedelmi R. T.**  
Budapest, VI., Váci-ut. 23. Sürgönycim Marsóta  
SZÁLLIT:  
prima vörösfenyő és borovi-pallót minden nagyságban kádad részére

**Eladó**

5 rendbeli telepen levő házastelek, mindenik 300 négyszögöl telekkel, külön felkerített udvarral, 1 szoba konyhás lakással és mellék épületekkel.  
A Vilmos laktanyával szemben kiadó 5 hold föld, akár egészben, akár parcellázva. Ara négyszögölenként 1 kor.  
Bővebb felvilágosítással, készséggel szolgál **Tarr Mihály** irodája, Király-utca 2-ik szám alatt.

Hatóságilag támogatott népruházati cikkek kiárusítása  
Simonffy-utca 2.  
(Városi bérház, volt lisztiroda helyiségében.)

Kiárusításra kerülnek:  
Munkás bakancsok,  
Női és gyermek cipők,  
Fustián, trux bricosz és pantalló nadrágok,  
Férfi és női fehéreneműk,  
Kanavászok, zophirek,  
Férfi ruha fustián és zolg szövetek  
a legolcsóbb árak mellett!

Modern, villanyerőre berendezett kocsigyáramban

a legkényesebb izléseket is módomban van kielégíteni. Új kocsikból állandó raktár. Megrendeléseket elfogadok. Ücskákat becserelek és veszek. Javításokat elvállalok.

**Neuländer kocsigyára**  
Debreczen, Erzsébet-utca 28. sz.

**TARR MIHÁLY**  
törvényesen bejegyzett oégtulajdonos, általános ügynökségi irodája Debreczenben, Király-u. 2. sz.  
**ingatlaneladási hirdetések**

**Házak:**  
1. Tompa Mihály-utóban egy modern családi ház, 3 szoba, elő- és fűrdőszoba, szép világos pince-lakás, külön sötét pince, melléképületekkel.  
2. Teleki-utóban egy ház, mely áll két rendbeli 3 szobás és két rendbeli 2 szobás lakásból, világos és sötét pincével, melléképületekkel.  
3. Timár-utóban egy ház azonnal beköltözhető lakással.  
4. Szepességi-utóban egy ház vendéglővel együtt, azonnal átvehető.  
5. Boldogfalva-kertben, a Csóka-utcaiban egy ház, cseréppel fedett, tiszta téglapálya, 1100 négyszögöl konyhakerti veteményes, 80 darab termő gyümölcsfa.  
6. Szotyori-telepen, a Szotyori-utóban egy ház 2 szobás lakás, melléképületekkel együtt, május 1-re elfoglalható.  
7. Geréby-telepen, a Fülöp-utcaiban egy ház 300 négyszögöl telekkel.  
8. Bihar-telepen, az Onossay-utóban egy ház 324 négyszögöl kapás veteményeskerttel.

**Szöllők:**  
1. Az Andrássy-uton 1080 négyszögöl szőlő, épület nélkül.  
2. Sárádon, a vasuti állomással szemben 750 négyszögöl termő szőlő, azonnal beköltözhető lakással.  
3. Booskay-kertben 1822 négyszögöl termő szőlő, gyümölcsfákkal.  
4. Nagybooskayban 800 négyszögöl kítőnő fajtermő szőlő.

**Nyaráló:**  
A Sesta-kertben, Poroszlai-uton 1950 négyszögöl szőlővel és gyümölcsösökkel.  
**Üres telkek:**  
1. Eröss Lajos-utóban 508 négyszögöl telek, jelenleg veteményes kert, 22 drb gyümölcsfával.  
2. Tisztviselőtelepen 300 négyszögöl.  
3. Galamb-utóban 1432 négyszögöl, mely a sertésvásárra nyúlik.  
4. Tégláskertben, a Létay-utóban 1800 négyszögöl.

**Üzletek:**  
1. Egy szatós- és élelmiszer-üzlet áruval és berendezéssel együtt, a város egyik legforgalmasabb utcájában.  
2. Egy jömeneteli fűszerüzlet, áruval és berendezéssel együtt.  
3. Egy kávéház és kifizetés, a város legforgalmasabb helyén, teljes berendezéssel együtt.  
4. Egy mosoda teljes berendezéssel együtt.

**Különfélék:**  
1. Egy üzemképes 8-as cséplő-garnitúra.  
2. Egy marhamászáló 15 méter-mázsáig, továbbá cinezett kutsó, szecsakavó, rosták és ekék.

**Társ kerestetik**  
1 millió koronával egy helybeli üzemképes gyárvalalathoz, esetleg privát kölcsön 500,000 koronáig.

**Házasságokat a legnagyobb titoktartás mellett közvetíték.**

Ezen vállalat, mint általános iroda, mindenféle üzlet lebonyolításával foglalkozik.  
Az itt felsorolt ingatlanok eladásával egyedül és kizárólag a fenti ügynökségi iroda van megbízva, ott tehető le a foglaló is a hivatalos órák alatt: 8—12-g és 2—6-ig.

**Permetezéshez Veréb István „Sugárpermetező”.**  
ezidőszerint technikailag is bebizonyítva, legelőkeltebb magyar gyáros által Debreczen, I. Szappanos-u. 10. sz., már 22 éve országsszerte jól ismert és közmegelegedésre gyártott, saját találmányu, több kiállítás és versenyen első díjakkal kitüntetett „Sugárpermetező”.  
Kapható leszállított áron 15 évi felelősség mellett, békebeli kivételben. Permetezőket tökéletes eredeti gyári javítás és alakítás végett, felelősség mellett elfogadok. Saját gyártmányu, tökéletes alkatrészek és prima gummik, külön is kaphatók.

**A Tiszántuli Pénzváltó Bank**  
árubizományi és általános ügynökség  
Debreczen, Csapó-u. 19.  
Reinbold, Szilágyi és Társai cég foglalkozik a banküzlet minden ágazatával.

**Bevált a legmagasabb napi árfolyamon:**  
Dollárt, leít, sokot stb., különféle bélyegzett bankjegyeket, külföldi és régi arany- és ezüst érempenzket, utalványokat stb.  
Búzat és rozst — el nem rekvirált készletből — minden mennyiségben vásárolunk, zsákokról és szállítási igazolványokról gondoskodunk.  
Prima retorta búkkfaszén, száraz tűzifa, köszén, kenő- és henger-olajok kaphatók előnyös árban, minden mennyiségben, azonnali szállításra.  
Prima 68<sup>o</sup>/o-os szinszappan és olvasztott faggyú maximális áron alul kaphatnak viszonteladók és termelők nálunk megtekinthető minták szerint bármily mennyiségben, azonnali szállításra. Szakavatott és megbízható ügynökök községénként állandó bevásárlásra kerestetnek

**Veszek! cserélek! eladok!**  
Aranyat, Ezüstöt, Platinát,  
nemes régi porcellánokat és antik tárgyakat  
hamis fogakat magas napi árban veszek  
**GRITSCH GYÖRGY régiségüzlet**  
Verbőczy-utca 2. szám.

**Északnémetországi Quedlinburgi répamagvak**  
szavatolva fajazonosságért és csiraképességért, legolcsóbban beszerezhetők:  
**ULLMANN SALAMON**  
kereskedelmi részvénytársaság fűszer-ésgyarmatáru nagykereskedésében  
Debreczen, Piac-u. 69. sz.  
(Vármegyeházával szemben.)

**Rkik a lapokban bármit hirdetni akarnak:**  
Eladó ingatlanokat, ingóságokat, keresleteket, kereskedelmi és ipari hirdetéseket stb. feltűnően, reklámrajzokkal (klisékkel) ellátva, azok részére a hirdetést igen jutányos árban elkészíti, reklámrajzokkal (klisékkel) ellátja és elhelyezi bármelyik helyi lapban, avagy vidéki vagy fővárosi lapokban is a **NAGY LAJOS** hirdető irodája Veres-u. 9. sz.  
Alapított 1900-ban. Fennáll 21 év óta. Hivatalos órák állandóan egész nap, reggeltől estig.

**STERNBERG**  
kir. udvari hangszergyár  
Budapest, Rákóczi-ut 60.  
Zenekari hangszerek, pedálos oimbalom, harmonikák és beező-gépek a legfinomabb minőségben. Vidékre való szállításokat a legpontosabban eszközölünk. Javításokat a legolcsóbban és szakszerűen végzünk.

**Tudja-e már? hogy Benedikt Jenő**  
aranyműves és ékszerész üzlete  
Piac-u. 72. sz.  
alatt van, hol arany, ezüst, briliáns, régi ezüst és arany pénzék és hamis fogakért a legmagasabb naplári fizetik.  
Cégre tessék ügyelni!

**DOLLÁR** szokol, lei és mindenféle arany és ezüst pénz vétele és eladása  
Tőzsdel megbízások. Külföldi kifizetések (Devizák).  
**RANKAI bankirodája**  
Debreczen, Degenfeld-tér 8. szám (Kenyérpiac). Telefon szám 209. és Piac-utca 87. szám (Frohner-szálloda). Telefon szám 407.

